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УДК 378.1 

ЕТАПИ РЕАЛІЗАЦІЇ РЕСУРСНО-ОРІЄНТОВАНОГО 
ПІДХОДУ ЯК ЗАСОБУ ОПТИМІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ЕКОНОМІЧНОЇ КІБЕРНЕТИКИ 

П. В. Коваль, магістр спеціальності Освітні, педагогічні науки 
освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
І. С. Тодорова, к. психол. н., доцент – науковий керівник. 

Анотація. У статті схарактеризовано етапи реалізації ресурс-

но-орієнтованого підходу як засобу оптимізації процесу форму-

вання професійної компетентності майбутніх фахівців з еконо-

мічної кібернетики: організаційно-підготовчий, діагностико-

проєктувальний, змістово-діяльнісний та рефлексивно-творчий. 

Ключові слова: педагогічні умови, вища школа, майбутній 

фахівець, економічна кібернетика, ресурсно-орієнтоване на-

вчання, професійна компетентність, цифрові технології, ресурс-

но-орієнтований підхід. 
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Abstract. The article characterizes the stages of implementation 

of the resource-oriented approach as a means of optimizing the 

process of formation of professional competence of future specialists 

in economic cybernetics: organizational-preparatory, diagnostic-

design, content-activity and reflexive-creative. 

Key words: pedagogical conditions, higher school, future specia-

list, economic cybernetics, resource-based learning, professional 

competence, digital technologies, resource-oriented approach. 

Постановка проблеми. Нині відповідно до чинного законо-

давства України (Закони України «Про освіту» (2017 р.), «Про 

вищу освіту» (2014 р.), Національна стратегія розвитку освіти в 

Україні на період до 2021 року (2013 р.), проєкт Концепції 

розвитку освіти України на період 2015–2025 років (2014 р.), 

Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України 

на 2018–2020 роки (2018 р.) та ін.) головна увага вищої еконо-

мічної освіти має бути зосереджена на формуванні в майбутніх 

фахівців-економістів життєво важливих компетентностей, які 

дають можливість оперативно реагувати на зміни у професій-

ному середовищі та суспільстві, а також самостійно удоскона-

лювати професійну компетентність упродовж життя. Вочевидь, 

це актуалізує проблему пошуків нових підходів до формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців з економічної 

кібернетики.  

Аналіз основних досліджень і публікацій. Проблематику 

підготовки майбутніх фахівців з економічної кібернетики у 

закладах вищої освіти (ЗВО) досліджують В. Балюк, І. Гор-

чакова, Н. Кононец, Л. Половенко, Л. Радзіховська, С. Рама-

занов, М. Рогоза та ін. За останні роки у вітчизняній педаго-

гічній науці з’явилися праці, у яких учені (В. Балюк, М. Гри-

ньова, В. Жамардій, О. Ільченко, Н. Кононец, В. Мокляк, С. Нес-

туля, В. Сідоров та інші), шукаючи шляхи підвищення ефектив-

ності процесу підготовки майбутніх фахівців у вищій школі, 

зосереджують свою увагу на застосуванні в освітньому процесі 

вищої школи ресурсно-орієнтованого підходу, який розкриває 

можливості максимальної реалізації як внутрішнього потенціалу 

кожної особистості, так і зовнішніх ресурсів ЗВО, які можуть 
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використовуватися для удосконалення цього процесу у відпо-

відності з вимогами часу. 

Формулювання мети. Метою статті є характеристика етапів 

реалізації ресурсно-орієнтованого підходу як засобу оптимізації 

процесу формування професійної компетентності майбутніх 

фахівців з економічної кібернетики. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ґрунтовний ана-

ліз наукових праць учених (В. Балюк, І. Горчакова, Н. Кононец 

та ін.) дає підстави вважати, що професійна компетентність 

майбутнього фахівця з економічної кібернетики – це інтегра-

ційне особистісно-діяльнісне новоутворення, що є збалансова-

ним поєднанням знань, умінь і навичок, досвіду, що дає можли-

вість самостійно і якісно виконувати завдання професійної 

діяльності, і знаходиться у діалектичній залежності з професій-

ною спрямованістю особистості й мотивацією, завдяки якій 

студент обрав фах економічного кібернетика. 

На підставі аналізу наукової літератури (В. Балюк, М. Гри-

ньова, М. Дяченко-Богун, Н. Кононец, М. Лещенко, В. Сідоров 

та ін.) виокремимо характерні риси ресурсно-орієнтованого під-

ходу у процесі формування професійної компетентності майбут-

ніх фахівців з економічної кібернетики, які відрізняють його від 

традиційного навчання та дають змогу розглядати як педаго-

гічну інновацію:  

 гнучкість – можливість побудови індивідуальної освітньої 

траєкторії для кожного студента освітньої програми «Економіч-

на кібернетика» (навчання в зручний для студента час, у зруч-

ному місці й темпі; використання доступних і зручних пристроїв 

та інформаційних ресурсів; самостійне формування плану 

навчання на базі незалежних освітніх ресурсів тощо);  

 комплексність: 1) розширені можливості комплексного 

використання вітчизняного та зарубіжного педагогічного досві-

ду у царині педагогічних інновацій під час реалізації освітньої 

програми «Економічна кібернетика»: розвивального, диферен-

ційованого, діалогічного, креативного, проєктного, корпоратив-

ного, алгоритмічного навчання; навчання у співробітництві, 
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інтерактивних методів; змішаного навчання тощо; 2) з одного 

боку, навчання однієї дисципліни здійснюється паралельно з 

іншою, що посилює принцип міжпредметної інтеграції у на-

вчальному процесі, наприклад, вивчення економіки чи мене-

джменту з інформатикою, бізнес-економіки з веб-програму-

ванням тощо, з іншого – можливість навчання майбутніх фахів-

ців з економічної кібернетики паралельно з реальною професій-

ною діяльністю (поєднання навчання та роботи, адже таких 

студентів в ПУЕТ досить значна кількість); 3) комплексне засто-

сування усіх можливих організаційних форм навчання (лекції, 

практикуми, семінарські, тренінги, вебінари тощо); денної, заоч-

ної та дистанційної форм навчання, які практикують сучасні 

університети в Україні та світі, особливо, успішна практика 

ПУЕТ; 

 динамічність – одночасне використання великої кількості 

джерел інформації (друкованих підручників, наукової літерату-

ри, періодики, електронних бібліотек, банків даних, баз знань, 

ЗМІ тощо) у поєднанні з можливостями інтерактивного спілку-

вання з викладачами та іншими студентами засобами Інтернету; 

 відкритість – завдяки використанню цифрових техноло-

гій з’являються широкі ІТ-можливості для експорту та імпорту 

навчальних ресурсів для всіх бажаючих навчатися в онлайн-

форматі, можливості входження кожного ЗВО до світової 

освітньої спільноти;  

 фундаментальність – консолідація ресурсів ЗВО для 

забезпечення фундаментальної підготовки студентів в умовах 

будь-якої форми навчання (стаціонар, дистанційне навчання, 

змішане навчання); 

 оновленість ролей – нові ролі для студента, науково-

педагогічних кадрів, бібліотекарів в освітньому процесі. 

У ході наукового пошуку визначено й схарактеризовано ета-

пи реалізації ресурсно-орієнтованого підходу як засобу оптимі-

зації процесу формування професійної компетентності майбут-

ніх фахівців з економічної кібернетики (рис. 1): 
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Рисунок 1 – Етапи реалізації ресурсно-орієнтованого підходу 

1) організаційно-підготовчий етап (створення сприятливого 

освітнього середовища на основі консолідації зовнішніх ресур-

сів ЗВО; підготовка викладачів освітньої програми «Економічна 

кібернетика» до застосування ресурсно-орієнтованого підходу 

до професійної підготовки студентів, розроблення відповідного 

навчально-методичного забезпечення та дидактичного інстру-

ментарію – форми, методи, засоби, принципи навчання);  

2) діагностико-проєктувальний етап (діагностика і самодіаг-

ностика рівня сформованості професійної компетентності сту-

дентів-майбутніх фахівців з економічної кібернетики, їхніх 

внутрішніх ресурсів та розробка на цій основі загальної стратегії 

забезпечення сформованості в студентів професійної компетент-

ності та визначення індивідуальних траєкторій навчання, про-

фесійного становлення й розвитку студентів); 

3) змістово-діяльнісний етап, який включає такі підетапи: 

спонукально-мотиваційний (розвиток професійної мотивації 

студентів-майбутніх фахівців з економічної кібернетики, вироб-

лення в них прагнення до професійного саморозвитку на основі 

реалізації внутрішніх ресурсів та повноцінного використання 

усіх зовнішніх ресурсів ЗВО для навчання та формування про-

фесійної компетентності); інформаційно-когнітивний (набуття 

студентами професійних знань, а також уявлень і знань про 
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власні ресурсні можливості та способи їх застосування в різних 

видах професійної підготовки під час реалізації освітньої прог-

рами «Економічна кібернетика», використання широкого спект-

ру інформаційно-освітніх ресурсів ЗВО (платформа дистанцій-

ного навчання, електронна бібліотека, репозитарій, сайти ЗВО, 

кафедр, викладачів) та відкритих ресурсів у мережі Інтернет); 

операційно-процесуальний (оволодіння студентами професійни-

ми вміннями і навичками під час практико-орієнтованих завдань 

та виробничих практик, а також уміннями раціональної орга-

нізації самостійної навчально-пізнавальної діяльності, що ле-

жить уже у площині тайм-менеджменту);  

4) рефлексивно-творчий етап (спонукання до професійної 

рефлексії, саморегуляції навчальної діяльності, стимулювання 

студентів до акумуляції власних ресурсів із метою професійного 

самовдосконалення і творчої самореалізації під час опанування 

змістом освітньої програми «Економічна кібернетика», вико-

нання індивідуальних проєктів та під час практик у фірмах 

стейкхолдерів). 

Висновки. Таким чином, нами виокремлено й схарактеризо-

вано етапи реалізації ресурсно-орієнтованого підходу як засобу 

оптимізації процесу формування професійної компетентності 

майбутніх фахівців з економічної кібернетики: організаційно-

підготовчий, діагностико-проєктувальний, змістово-діяльнісний 

та рефлексивно-творчий. 
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Анотація. У статті схарактеризовано розроблену модель 

методичної системи формування цифрової компетентності май-

бутніх викладачів дисциплін комп’ютерного циклу в процесі 

вивчення основ програмування, яка містить цільовий, змістовий, 

організаційний, функціональний та результативний блоки. 


